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Ata da Trigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 19 de junho de 2018. 

 

   Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1ª Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos dezenove (19) dias do mês de junho do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

trigésima quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Tiago Ramos Vieira, Ailton Marcos Fontenele 

Vieira, José Vytal Arruda Linhares, Joaquim Euclides Feijão Neto, Cleiton Prado 

Carvalho, José Bonifácio Silva Mesquita, Adauto Izidoro Arruda, Vicente de Paulo 

Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Francisco 

Ivonilton Camilo Cavalcante, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José Itamar Ribeiro 

da Silva, Estevão Ponte Filho. AUSENTES: Romário Araújo de Sousa, José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina, José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Ata da 33º Sessão 

Ordinária aprovada. Pela Ordem, Francisco Rogério Bezerra Arruda comunica que no 

dia 29/06/2018, às 09 horas, acontecerá Audiência Pública para debater o Projeto de Lei 

Complementar nº 070/18, de autoria do Poder Executivo Municipal - Altera o Título II 

da Lei Complementar nº 006, de 01 de fevereiro de 2000, que dispõe sobre o uso e 

ocupação do solo da cidade de Sobral, os anexos II e IV desta Lei, que determina a 

planta oficial de parcelamento e ocupação do solo e as atividades especiais, 

respectivamente, e o anexo III da Lei Complementar nº 33 de 15 de dezembro de 2010, 

que define os indicadores urbanos de ocupação do solo, e dá outras providências. 

PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as Indicações nºs 1248/18, 1249/18, de 
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autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Indica a 

implantação de 08 refletores no entorno da Igreja Nossa Senhora do Carmo, o festejo 

vai do dia 05 ao dia 16 de julho, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; - 

Indica o apoio da Guarda Civil Municipal de Sobral para o festejo de Nossa Senhora do 

Carmo que vai do dia 05 ao dia 16 de julho, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE; as Indicações nºs 1250/18, 1251/18, 1252/18, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica construção de uma praça com parque infantil e 

uma academia popular ao lado da CENTRESV na rua Maria Motão, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE;  - Indica a colocação de containeres de lixo para as ruas São José II e São 

José III, bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a colocação de containeres de lixo para a 

rua Maria Motão, bairro Sumaré, Sobral-CE; a Indicação nº 1257/18, de autoria do 

Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto (PDT) - Indica a construção de uma mini-

areninha no distrito de Caioca. Foram lidos e, automaticamente, aprovados os 

Requerimentos nº 113/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto 

(PDT) - Solicita que seja realizada uma operação tapa buraco (recuperação da manta 

asfáltica) na CE 240, na estrada do distrito de Caioca; o Requerimento nº 114/18, de 

autoria da Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT) - Solicita o 

reforço da segurança nos festejos de Nossa Senhora do Carmo que ocorrerão do dia 05 

ao dia 16 de julho, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE; o 

Requerimento nº 115/18, de autoria do Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos 

(PDT), subscrito por: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo 

Cavalcante”, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Joaquim Euclides Feijão Neto, José 

Vytal Arruda Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães, José Itamar Ribeiro da Silva, Cleiton Prado Carvalho, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto” e Giuliano Dias Araújo 

Vasconcelos “Dr. Giu” - Solicita a realização de uma Sessão Especial no dia 03 de 

julho de 2018, para dar posse aos Vereadores Mirins de Sobral. Seguidamente, o 

Presidente comunica que foi publicada a Resolução Administrativa que diz respeito a 

CPI do asfalto. Salienta que os edis têm até cinco dias para definirem o presidente e 

relator da CPI do asfalto. GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para 
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fazer uso da Tribuna, foi o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira. Saúda os 

presentes. Analisa criticamente a votação do Projeto de Resolução 180/18, no qual 

altera as regras de criação de CPI (Comissão Parlamentar de Inquérito). Esclarece o que 

é CEI (Comissão Especial de Inquérito). Comenta sobre a sua curiosidade em relação a 

formação de CPI’s na Câmara Municipal de Sobral. Explica a diferença entre comissões 

permanentes e temporárias. Enaltece a função do vereador. Salienta que anteriormente 

eram necessárias sete assinaturas de vereadores para abrir uma CPI. Relata como é o 

processo de formação de CPI em Fortaleza.  Teceu críticas ao Projeto de Resolução nº 

180/18. Afirma que na política há falta de coerência e demagogia. Diz que na Câmara 

Municipal de Sobral todos os projetos são aprovados, sem nenhuma alteração. 

Menciona que não é preciso seguir a formação de CPI em Sobral conforme é seguido 

em Fortaleza. Analisa criticamente os repasses do Executivo para várias instituições 

públicas e privadas. Salienta que em alguns casos já anunciam antes de aprovarem os 

repasses das verbas. Menciona que devido não poder solicitar CPI, irá solicitar a 

prestação de contas dos repasses de cada instituição que foi concedida verbas. Esclarece 

qual a função dos contratos temporários. Comenta que denunciou a quantidade de vagas 

em Sobral destinadas a contratos temporários. Comenta que para o concurso de Sobral 

irão contratar técnicos, para trabalharem no lugar de assistente social. Afirma que no 

período eleitoral se contrata por política. Aparteado pelo edil: José Vytal Arruda 

Linhares. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador 

Adauto Izidoro Arruda. Cumprimenta os presentes. Teceu críticas a lava-jato. Diz que 

foram 21 presos da lava-jato soltos em um mês. Faz a leitura de diversos comentários 

das redes sociais, nos quais criticam a lava-jato e o PT. Indaga como que o ex-

presidente Lula, mesmo preso, realizou comentários sobre a copa. Compara o salário de 

professor e do governador do Brasil e da Suíça. Exibe, em power point, foto de 

comentário de rede social sobre a questão da corrupção no Brasil. Explica o que é IPTU 

progressivo. Afirma que o Prefeito Ivo Gomes aumentou o valor da alíquota e do IPTU 

em Sobral. Comenta que está fazendo um levantamento de quanto a prefeitura arrecada 

com IPTU. Indaga com o que é gasto esse dinheiro. Afirma que não há informações 

suficientes no portal da transparência. Teceu críticas à administração da secretária de 

Marília Gouveia. Analisa criticamente a contratação da Senhora Silvia Sobreira. 
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Comenta sobre o Código de Obras e Posturas do Municipal. Apresenta comentário 

preconceituoso de Ciro Gomes, no qual ele chama de negro um vereador do Rio de 

Janeiro. Exibe fotos, em mídia, de algumas obras que foram licitadas, mas que estão 

com as obras paralisadas. Indaga em qual situação se encontra o Plano Diretor. Teceu 

críticas à demora da obra na Rua Domingos Olímpio. Diz que chamou o prefeito de 

safado. Pede desculpas caso tenha imaculado a honra do prefeito. Aparteado pelo edil: 

José Vytal Arruda Linhares. ORDEM DO DIA – Foram aprovados, em segunda 

votação, os Projetos de Lei nº 2235/18, de autoria do Vereador Adauto Izidoro 

Arruda (MDB), subscrito por Ailton Marcos Fontenele Vieira, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar, José Vytal  Arruda Linhares, Cleiton Prado Carvalho, Giuliano 

Dias Araújo Vasconcelos e Tiago Ramos Vieira - Denomina oficialmente de rua 

Francisco Parente de Aguiar a artéria SDO que indica; o Projeto de Lei nº 2236/18, de 

autoria do Poder Executivo Municipal - Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

conceder Auxílio Financeiro a Associação Liga Sobralense de Futebol de Salão para 

execução dos campeonatos Sobralense de Futsal 2018. Nada mais havendo a tratar, o 

senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão convidando a todos para à 

próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela 

Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

  


